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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

Âàðèàíò 17071 äëÿ 7 êëàññà

Çàäà÷à 1.

Ãîëîâàñòèêè òðèàñîâîé äèñêîãëîññû èìåþò ïî ïÿòü íîã, à ó ãîëîâàñòèêîâ
ñàáëåçóáîé ëÿãóøêè îòðàñòàåò íåñêîëüêî õâîñòîâ (ó âñåõ îäèíàêîâîå êîëè÷å-
ñòâî). Ñîòðóäíèê ïàðêà þðñêîãî ïåðèîäà çà÷åðïíóë âìåñòå ñ âîäîé íåñêîëüêî
ãîëîâàñòèêîâ. Îêàçàëîñü, ÷òî âñåãî ó ïîéìàííûõ áûëî 100 íîã è 64 õâîñòà.
Ñêîëüêî æå õâîñòîâ èìååò êàæäûé ãëîâàñòèê ñàáëåçóáîé ëÿãóøêè, åñëè âñå
ïÿòèíîãèå ãëîâàñòèêè èìåþò îäèí õâîñò, à âñå ìíîãîõâîñòûå � ÷åòûðå íîãè?

Ðåøåíèå.

Îáîçíà÷èì ÷åðåç x êîëè÷åñòâî õâîñòîâ ó ãëîâàñòèêà ñàáëåçóáîé ëÿãóøêè.
Ïóñòü áûëî ïîéìàíî n ïÿòèíîãèõ è k ìíîãîõâîñòûõ ãîëîâàñòèêîâ. Ïîäñ÷åò
îáùåãî êîëè÷åñòâà íîã è õâîñòîâ äàåò óðàâíåíèÿ{

5n+ 4k = 100,

n+ xk = 64.

Èç ïåðâîãî óðàâíåíèÿ èìååì n ≤ 100/5 = 20, k ≤ 100/4 = 25.
Êðîìå òîãî, 4k = 5(20− n), ñëåäîâàòåëüíî, k êðàòíî 5.
Óìíîæèì òåïåðü âòîðîå óðàâíåíèå ñèñòåìû íà 5 è âû÷òåì èç ðåçóëüòàòà

ïåðâîå. Ïîëó÷èì

(5x− 4)k = 64 · 5− 100 = 220 = 2 · 2 · 5 · 11.

Ïîñêîëüêó ñëåâà ñòîèò ïðîèçâåäåíèå äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë è ñ ó÷åòîì
ïîëó÷åííûõ îãðàíè÷åíûé, íàõîäèì, ÷òî k ìîæåò ïðèíèìàòü òîëüêî çíà÷åíèÿ

k = 5 èëè k = 10 èëè k = 20.

Ïîäñòàâèì èõ ïî î÷åðåäè â ñèñòåìó óðàâíåíèé. Ïðè k = 5 èìååì{
5n+ 20 = 100,

n+ 5x = 64,

îòêóäà n = 16. Íî 64− 16 = 48 íå êðàòíî 5. Ðåøåíèé íåò.
Ïðè k = 10 ïîëó÷àåì {

5n+ 40 = 100,

n+ 10x = 64,

îòêóäà n = 12. Íî 64− 12 = 52 íå êðàòíî 10. Ðåøåíèé ñíîâà íåò.
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Íàêîíåö, ïðè k = 20 íàõîäèì{
5n+ 80 = 100,

n+ 20x = 64,

îòêóäà n = 4 è n = 3.

Îòâåò: 3 õâîñòà.

Çàäà÷à 2.

Ìîæåò ëè ÷èñëî n2+n+2 äåëèòüñÿ íà 2019 ïðè êàêèõ-ëèáî íàòóðàëüíûõ
n? Ëèáî íàéäèòå òàêîå ìèíèìàëüíîå n, ëèáî äîêàæèòå íåâîçìîæíîñòü.

Ðåøåíèå.

Ðàçëîæèì äåëèòåëü: 2019 = 3 · 673.
×èñëî n2 äàåò ïðè äåëåíèè íà 3 îñòàòêè 0 è 1 (÷òî ëåêãî ïðîâåðèòü, íà-

ïðèìåð, ñîñòàâëÿÿ òàáëèöó îñòàòêîâ)

n n mod 3 n2 mod 3

0 0 0

1 1 1

2 2 1

Ïîýòîìó ÷èñëî n2 + n áóäåò äàâàòü ïðè äåëåíèè íà 3 îñòàòêè 0 è 2. Ñëå-
äîâàòåëüíî, n2 + n+ 2 íå êðàòíî 3, à, çíà÷èò, íå äåëèòñÿ íà 2019.

Îòâåò: òàêèõ n íå ñóùåñòâóåò.

Çàäà÷à 3.

Âèíòèê è Øïóíòèê ïðîåêòèðîâàëè íàíîâåçäåõîä. Âèíòèê íà÷åðòèë ïðÿ-
ìîóãîëüíèê 9 × 11 ñì è îòìåòèë â íåì äâåñòè òî÷åê � ìåñò ïîä çàêëåïêè.
Øïóíòèê ðàçëèíîâàë ïðÿìîóãîëüíèê íà êâàäðàòíûå îòñåêè ñî ñòîðîíîé 1
ñì. Ïðè ýòîì íè îäíà ïîìåòêà Âèíòèêà íå ïîïàëà íà ëèíèè Øïóíòèêà. Äîêà-
æèòå, ÷òî îáÿçàòåëüíî íàéäåòñÿ îòñåê, íà êîòîðûé ïðèõîäèòñÿ òðè èëè áîëåå
çàêëåïêè.

Ðåøåíèå.

ßñíî, ÷òî Øïóíòèê ðàçáèë èñõîäíûé ïðÿìîóãîëüíèê íà 9× 11 = 99 êâàä-
ðàòîâ.

Åñëè â êàæäîì êâàäðàòå áóäåò ìåíåå òðåõ îòâåðñòèé, òî âñåãî îòâåðñòèé
áóäåò ìåíåå 198, ÷òî ïðîòèâîðå÷èò óñëîâèþ.
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Çàäà÷à 4.

Â äâóõ îòäåëàõ ëàáîðàòîðèè ¾Ôàíòàñìàãîðèÿ¿ ðàçðàáàòûâàþò ìîáèëüíûå
ïðèëîæåíèÿ ïîä Android è ïîä iOS. Â îäèí èç ðàáî÷èõ äíåé âñå ñîòðóäíè-
êè ýòèõ îòäåëîâ îáìåíÿëèñü íåêîòîðûì êîëè÷åñòâîì ñîîáùåíèé. Ïðè ýòîì
êàæäûé ðàçðàáîò÷èê èç Android-îòäåëà îòïðàâèë ïî 7, à ïîëó÷èë ïî 15 ñîîá-
ùåíèé, à êàæäûé ðàçðàáîò÷èê èç iOS-îòäåëà îòïðàâèë ïî 15, à ïîëó÷èë ïî 9
ñîîáùåíèé. Ñîîáùåíèÿ ìîãëè áûòü îòïðàâëåíû êàê ñîòðóäíèêó ñâîåãî, òàê è
÷óæîãî îòäåëà. Â êàêîì îòäåëå ðàáîòàåò áîëüøå ñîòðóäíèêîâ?

Ðåøåíèå.

Ïóñòü â Android-îòäåëå ðàáîòàåò n, à â iOS-îòäåëå m ÷åëîâåê. Âû÷èñëèì
îáùåå êîëè÷åñòâî ñîîáùåíèé äâóìÿ ñïîñîáàìè.

Áûëî îòïðàâëåíî 7n+ 15m ñîîáùåíèé.
Áûëî ïðèíÿòî 15n+ 9m ñîîáùåíèé.
Òîãäà

7n+ 15m = 15n+ 9m,

îòêóäà
6m = 8n.

Ïîñêîëüêó ñëåâà ïåðâûé ìíîæèòåëü ìåíüøå, òî âòîðîé äîëæåí áûòü áîëü-
øå. Ñëåäîâàòåëüíî, m > n.

Îòâåò: â iOS-îòäåëå áîëüøå ÷åëîâåê.

Çàäà÷à 5.

Êàê-òî ðàç Áàáà ßãà è Êîùåé Áåññìåðòíûé ïûòàëèñü ïîðîâíó ïîäåëèòü
÷óäåñíûé ïîðîøîê, êîòîðûé âñå îáðàùàåò â çîëîòî. Áàáà ßãà äîñòàëà âåñû è
âçâåñèëà âåñü ïîðîøîê. Âåñû ïîêàçàëè 6 çîëîòíèêîâ. Çàòåì îíà ñòàëà óáèðàòü
ïîðîøîê, ïîêà âåñû íå ïîêàçàëè 3 çîëîòíèêà. Îäíàêî Êîùåé çàïîäîçðèë, ÷òî
âåñû âðóò, è âçâåñèë îòäåëüíî íà òåõ æå âåñàõ (äðóãèõ íå áûëî) îòñûïàííóþ
÷àñòü ïîðîøêà. Âåñû ïîêàçàëè 2 çîëîòíèêà. Îïðåäåëèòå òî÷íûé âåñ òåõ äâóõ
÷àñòåé, íà êîòîðûå Áàáà ßãà ðàçäåëèëà ïîðîøîê. Ñ÷èòàéòå, ÷òî åñëè âåñû
âðóò, òî âñåãäà íà îäíó è òó æå âåëè÷èíó.

Ðåøåíèå.

Îáîçíà÷èì ÷åðåç A âåñ ïåðâîé ÷àñòè (òîé, ÷òî îñòàëàñü íà âåñàõ), ÷åðåçB
âåñ âòîðîé ÷àñòè (òîé, ÷òî áûëà îòñûïàíà), ÷åðåç d îøèáêó âåñîâ.

Òîãäà ðåçóëüòàò ïåðâîãî âçâåøèâàíèÿ (âñåãî ïîðîøêà) äàåò

A+B + d = 6,

ðåçóëüòàò âòîðîãî âçâåøèâàíèÿ (ïîñëå îòñûïàíèÿ) äàåò

A+ d = 3
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è ðåçóëüòàò ïîñëåäíåãî âçâåøèâàíèÿ (îòñûïàííîé ÷àñòè) äàåò

B + d = 2.

Ñêëàäûâàÿ äâà ïîñëåäíèõ ðàâåíñòâà, ïîëó÷àåì, ÷òî

A+B + 2d = 5.

Âû÷èòàÿ èç ïîëó÷åííîãî ñàìîå ïåðâîå ðàâåíñòâî, ïîëó÷àåì

d = −1.

Òàêèì îáðàçîì, âåñû óìåíüøàþò âñå ïîêàçàíèÿ íà 1 çîëîòíèê. Îòñþäà
ñðàçó ñëåäóåò îòâåò.

Îòâåò: 4 è 3 çîëîòíèêà.


	Материалы заданий 2018-2019
	Начало
	Оглавление
	Варианты заключительного этапа
	11 класс
	10 класс
	9 класс
	8 класс
	7 класс
	6 класс

	Решения вариантов заключительного этапа
	11 класс
	10 класс
	9 класс
	8 класс
	7 класс


	Материалы заданий 2017-2018
	Начало
	Оглавление
	Варианты ЗАКЛ
	для 11 класса
	для 10 класса
	для 9 класса
	для 8 класса
	для 7 класса

	Решения ЗАКЛ
	для 11 класса
	для 10 класса
	для 9 класса
	для 8 класса
	для 7 класса

	Критерии
	Варианты ОТБОР
	для 11 класса
	для 10 класса
	для 9 класса
	для 8 класса
	для 7 класса

	Лучшие задания отборочного этапа с решениями


